

bb.23./aratási körkép.....2.folyt/p

másodvetés, szalmabálázás

fejér megyében a learatott terület hatvan százalékaról már betakarították a szalmát, felén pedig a tarlókántást is elvégezték. földbe került a másodnövények magja is: a megye gazdasági a tervezettnél nagyobb területen, összesen 7.100 hektáron vetettek silókukoricát, szálastakarmányokat, uborkát és zöldbabot. a baranyai tarlókon „szalmás” műszakot tartottak: rakták, bálázták, szállították az értékes szántóföldi mellékterméket. a megyei tanács az idén szigorú tilalmat rendelt el a szalmaégetésre. a hosszan tartó aszály miatt ugyanis kevesebb a tömegtakarmány, aminek pótlására felszeccskázott és különböző tápanyagokkal dúsított szalmából készítenek majd silót az állatoknak.

a borsodi földeken is munkába fogták a tarlókántógépeket és a másodvetésű terület nagysága már meghaladja az 1.500 hektárt. elsősorban silókukoricát és takarmánykáposztát vetnek.
/mti/

-.-

bb.24. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1979. július 22-én

il ká

1979. július 22.

1. botanikai érdekesség
2. egri színjátás
3. főtávi vitorlás
4. parkerdő
5. jakabnap
6. vaddisznóvadászat
7. dr. tóth pál nyilatkozata
8. elutazott budapestről ilie verdet
9. együttműködési megállapodás
10. pécsi ipari vásár
11. tiszta tura
12. kisz-juliális
13. esti hangverseny
14. fürdés helyett kirándulás
15. időjárásjelentés
16. finn munkászenekarok
17. ifjúsági nap
18. szegedi tárlat
19. országos cserépvásár
20. textiltervező kiállítása
21. dóm téri bemutató
22. pécsi nyár
23. aratási körkép
24. hírjegyzék

/mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pástor jános
szerkesztette: kálmán sándor

- v é g e -

60.008 /X
MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1979. július 23. hétfő

bb. 1. karbantartás a budapesti hőközpontokban

i don dg il ká

1979 július 23.

a budapesti távfűtést szolgáló hőközpontok mintegy 60 százalékat látják el az idén szeptemberig fűtési hőfokszabályozóval, s ezekkel az esztendő végéig mintegy 7200 tonna olajnak megfelelő fűtőanyag takarítható meg. a hőfokszabályozó - amint az elnevezés is utal rá - a távfűtés erősségét szabályozza, azaz a hálózatban keringő forróvíz hőfokát a külső hőmérséklethez igazítja. speciális műszerekből a gyártó, a ganz villamossági művek és a ferroelektrika ktsz annyit készít, hogy jövőre a többi - most kimaradó - hőközpontba is jut.

a speciális műszereket ezekben a napokban, a fűtőművek és a távvezetékek felújításával, karbantartásával egyidejűleg építik be a hőközpontokba. ember károly, a fővárosi távfűtő művek főmérnöke elmondta, hogy a szokásos nyári karbantartási munkák felével már elkészültek. ezekhez a melegvízszolgáltatást átmenetileg szüneteltetni kell: a menetrendet úgy állították össze, hogy folyamatosan - telepről telepre haladva - végezzenek el mindent az alatt a két hét, vagy rövidebb idő alatt, amit egy-egy lakónegyedre szánnak.
/folyt.köv./

- 1 -

mk

bb. 3./motivációvizsgálat folyt./il

kozéki bélének, az intézet főmunkatársának vezetésével három budapesti és két vidéki általános, valamint két fővárosi középiskola több mint ezer tanulóját vizsgálták eddig, hogy választ kapjanak a kérdésekre. az elő- és kiegészítő felmérésekben kétszer ennyien vettek részt.

az adatfelvétellel párhuzamosan fel is dolgozzák a választásokat, de természetesen ez utóbbi folyamat hosszabb időt vesz igénybe. néhány részeredmény alapján azonban már most is olyan megállapításokhoz jutottak, amelyek megkönnyíthetik a nevelők munkáját.

változatlanul igaz például, hogy a kedves, barátságos tanítók a tanulás iránt érdeklődést keltenek és ez az egész életre szólóan az önművelési igény kifejlődéséhez vezethet. azokban az iskolákban, ahol a nevelő és a tanulók között nem csupán a tananyag elsajátítására korlátozódik a kapcsolat, a gyermekek szívesebben járnak iskolába, könnyebben igazodnak a magatartási normákhoz, szellemi fejlődésük gyorsabb, fogékonyabbak a körülöttük zajló események iránt. megfigyelték, hogy az enyhe belső feszültség hasznos lehet, hozzájárul a teljesítmény fokozásához. az erős szorongás viszont éppen az alkotást, a felszabadult kutatást, a problémakeresést gátolja./mti/

-. -

bb. 4. fiatal magyar képzőművészek sikere a nürnbergi grafikai triennálén

i mir pá dg il ká

1979. július 23.

a fiatal képzőművészek stúdiója három tagjának rajzait vásárolta meg a nürnbergi kunsthalle. a rajzok - bukta imre, dienes gábor és f. zambó istván alkotásai - további hét magyar stúdiótag és olyan, a nemzetközi képzőművészeti élet már beérkezettnek számító egyéniségeinek művei mellett keltették fel az nszk egyik legrangosabb művészeti intézményének figyelmét, mint az európai művészetátpótlás legmarkánsabb személyiségeiként emlegetett beuyes, hockney, hofkunst és quintanilla. ezek az alkotók életműüket bemutató önálló, monografikus kiállításokkal is szerepelnek a husz európai ország művészeinek nürnbergben október 14-ig nyitva tartó i. nemzetközi ifjúsági rajztriennálén.

/folyt.köv./

- 4 -

MA

bb. 4./fiatal ... folyt./il

fiatal művészeink munkáinak nszk-beli elismerését fémjelzi egyebek között az is, hogy a bajorország második legnagyobb városának valamennyi kiállítási termét megtöltő nagyszabású grafikai seregszemle teljes anyagát az óriási sikerre való tekintettel - a nürnbergi zárás után - belgium híres limburg kulturcentrumában is bemutatják majd./mti/

-. -

bb. 5. augusztus 18-20: hortobágyi hidi vásár

szü is il ká

1979. július 23.

augusztus 18-19-20-án tartják az idén a hortobágyi hidi vásárt. a hortobágyi intéző bizottság most elkészült programja szerint a multszázadi vásárok emlékeit elevenítik fel a háromnapos találkozáson. valamikor a hortobágy folyó kilencyuku hídjánál megrendezett vásárokon ezerszámpra adták el a pusztán és a környező településeken felnevelt állatokat. többségüket távoli országokba hajtották. a vásárok mindig nagy pusztai vidámsággal jártak.

az idei hidi vásár mindhárom napján lovasversenyeket, csikós-bemutatókat tartanak a máti lovaspályán. a hortobágyi csárda előtt felállított sátrakban népművészeti tárgyakat, köztük pásztonok készített ostorokat árusítanak. a hidi vásár napjaiban tartják meg a hortobágyi vízi színpadon a kelet-magyarországi népitánc-csoportok találkozóját is. a háromnapos rendezvényre 30-35 ezer vendéget várnak./mti/

-. -

bb. 6. ormánsági szőnyegek európa nyolc országába

ká p il is ka

1979. július 23.

nyolc európai országba jutnak el az ormánsági csányoszró községben működő szőnyegkészítő üzem termékei. a falusi háziipar hagyományainak továbbfejlesztésével készülő szőnyegek felét svédország vásárolja meg, a többit dániába, hollandiába, belgiumba, a német szövetségi köztársaságba, franciaországba, svájcba és olaszországba szállítja az artex külkereskedelmi vállalat.

a kereslet egyre növekszik, az nszk például a kétszeresét is átvinné a jelenleg odairányuló szállítmánynak. ezért határozta el a sellyei áfész, amelyhez a csányoszrói szövődé tartozik, hogy korszerűsíti a kisüzemet. mivel olcsó hazai pamuthulladékból - szabászati melléktermékből - értékes exportárut állítanak elő, a szövöszt másfél millió forinttal támogatta a kezdeményezést. ebből félmillió hitel formájában kapott a szövözkezt.
/folyt.köv./

- 5 -

MA

bb. 6./ormánsági folyt./il

a beruházás gazdaságosnak bizonyult. az idei első félévben 20 százalékkal nőtt a termelés a tavalyi esztendő ugyanazon időszakához viszonyítva. a termelékenység fokozásával együtt folyamatos választékbővítésre is törekszenek. az idei nyáron 15 új mintájukat mutatták be a milánói textilvásáron. ezeket is - akár csak valamennyi eddigi szőnyegüket - iparművész tervezte.

a mezőgazdaság gépesítését követően a dráva mentén is sok asszonyi kéz szabadult fel. ezek foglalkoztatására hozták létre a kisüzemet. az ormánságban nagymultu szövésre hamar átálltak az asszonyok. ma már 160 nőnek nyújt folyamatos munkaalkalmat és jó kereseti lehetőséget a szövés. a dolgozók fele otthon végzi a különböző előkészítő műveleteket. a hagyományos kézi vetélszővészekben 31 féle színes szőnyeget készítenek./mti/

--

- 6 -

MK

bb.7. vendégvárás szegeden

dob/is/ra ká

1979. július 23.

a kulturális intézmények mellett a vendéglátóipar, a kereskedelem is felkészült szegeden az ünnepi hetek félmillió vendégseregének megfelelő fogadására. a vendéglátó vállalat ötletesen, minimális befektetéssel, pálmákkal övezett, színes napellenzős fedett teraszok kialakításával bővítette éttermeiben, bisztróiban, cukrászdáiban a helyet. csúcsgazdálkodási napokon mintegy harmincötezer reggeli, ebéd, vacsora étlap szerinti felszolgálatát tudják megoldani. a szálláshelyek számát némileg csökkentik, hogy néhány kollégium felújítása egybeesik a nagy vendégjárással. ezért diszpécser-szolgálat gondoskodik arról, hogy az autós turistákat szükség esetén a szomszédos városok, főként hőmezővársárhely és makó szállodáiban, kempingjeiben helyezték el.

a vendégek zavartalan kiszolgálása érdekében idegen nyelveket beszélő diákokat, egyetemistákat is felvettek a szállodákba, vendéglőkbe, kíséretnek. gondoskodtak kellő mennyiségű tisztai és fehértői élőhalról, amit külön bárkákban tartalékolnak, legalább félmillió adag halászlé készítéséhez.

a kereskedelmi vállalatok gondoskodtak a szegedi jellegzetességek árusításáról: a paprikafeldolgozó vállalatnál csipős halászlé-paprikát, a szalámigyárból „mini” szalámi-rudakat rendeltek, a dohánygyárban tizenhét millió „szeged fesztivál”, cigarettát csomagoltattak. a tavalyinál huszonöt százalékkal több sört hoznak forgalomba. az üdítőital-ellátást javítja az új márka-üzem, ahol naponta százhatvanezer palackot töltenek meg./mti/

--

bb.8. jól gyümölcsözik a városkörnyéki közművelődési alap - több jut munkásművelődésre tatán és környékén

ber-is/ra di

1979. július 23.

jelentősen bővültek az idén a munkásművelődés feltételei tatán és a hozzá tartozó tíz városkörnyéki községben. ennek lehetőségét az a városkörnyéki közművelődési alap teremtettemeg, amelyet 26 üzem és szövetkezet hozott létre a városi tanács kezdeményezésére. mivel egyik sem nagy vállalat, saját eszközeivel nem lennének képesek nagyobb feladatokat megvalósítani. így viszont az idén rendelkezésre álló 350.000 forintos alapról sok mindenre futotta. az összeget kizárólag az üzemek, az ipari és a mezőgazdasági szövetkezetek dolgozóinak - mindenekelőtt fizikai dolgozóinak - művelődésére lehet fordítani. felosztásáról társadalmi bizottság dönt.
/folyt.köv./

7.40/ra

-7-

8 N 77

bb.8. / jól ... folyt./ra

az alap teszi lehetővé többek között falusi ismeretterjesztő előadás-sorozatok, kiállítások rendezését, művészeti együttesek műsorainak bemutatását, ebből a pénzből tudnak külön támogatást adni például naszályon évek óta igen eredményesen folyó felnőtteknek, illetve a szomódon kialakuló ujszerű komplex művelődési programnak, ezek főként a tatára bejáró munkások otthoni művelődését segítik. az alaptól szerveznek kedvezményes színházi bérletsorozatokat is a szocialista brigádok számára, a jegyekből befolyt bevételt a megyei művelődési központ visszaadja az alapnak, újabb felhasználásra./mti/

bb.9. 334 szálláshely - jól szolgálják céljukat szombathelyen az ifju házaspárok otthonai

sze/ls/ra ká

1979. július 23.

kétszázhatvan fiatal család került mostanáig végleges lakásba a szombathelyi ifju házaspárok otthonaiból. öt évvel ezelőtt az országban elsőként létesült ilyen otthon-ház szombathelyen, a lakás nélküli fiatal családok helyzetének enyhítésére. a kisterületű, de önálló lakrészeket az albérleti díjnál jóval kevesebbért, de legfeljebb öt évre foglaltatják el a lakók, s közben takarékoskodniuk kell végleges otthonuk megteremtésére, akik tehát bejutnak ide, legkésőbb öt éven belül lakást vásárolhatnak, illetve kapnak.

az ifju házaspárok első házána felépítését további kettő követte a városban, s a háromban összesen 334 szálláshely van. a városi tanács a helyi üzemek, intézmények segítségével építette fel azokat. az idén 60 lakrészből költöznek végleges otthonukba a fiatalok, s helyüket újabb ifju családok foglalják el./mti/

7.45/ra

8.20/ra

-8-

bb.10. betakarító gépek a hűtőházról

tóa/ls/ra ká

1979. július 23.

a zalaegerszegi hűtőház különleges, egyedi gépekkel segíti a partner mezőgazdasági üzemeknél a betakarítást. a málnatermesztő gazdaságok részére például sorművelő, műtrágyaszóró és permetező gépeket szerkesztettek szakemberei. a nagyüzemi ribiszkeszedéshez speciális kombájnt küldtek a nagykanizsai állami gazdaságba és a megye déli részén működő termelészövetkezetekbe. mindenütt sikerrel szerepeltek, sok emberi munkát takarítottak már meg.

zalaiban - ugyancsak a hűtőipar részére - jelentős területen termelnek csemegekukoricát. ezt tavaly még kézzel törték, az idén azonban már speciális kombájnnal végzik a betakarítást. a kombájn már megérkezett a zalaszentgróti állami gazdaságba; onnan kiindulva valamennyi csemegekukorica-termesztő üzemből azzal takarítják be a termést./mti/

bb.11. kitüntetés

bam/mné/ra ie

1979. július 23.

a népköztársaság elnöki tanácsa keszi józsefnek, a pest megyei tanács vb nagykáta járási hivatala elnökének több évtizedes eredményes munkássága elismeréseként, nyugdíjba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést hétfőn mondok pál, a pest megyei tanács elnöke adta át./mti/

bb.12. népfront küldöttség utazott mongóliába

s/ra ie

1979. július 23.

szabó lászló, a hazafias népfront országos tanácsa alelnöke vezetésével delegáció utazott mongóliába a mongol béke és barátság szervezetek szövetségének meghívására. a látogatás során megbeszéléseket folytatnak a két szervezet együttműködéséről, nemzetközi tevékenységéről, a kialakított együttműködési formák továbbfejlesztéséről./mti/

10.35/ra

11.30/ra

-9-

bb.13. károlyi amy kitüntetése

s/ra ie

1979. július 23.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa károlyi amy költőnek, műfordítóknak, ifjúsági íróknak eredményes munkája elismerésül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést tóth dezső kulturális miniszterhelyettes hétfőn adta át./mti/

--

bb.14. balesetek

bzs/ra ie

1979. július 23.

a hét végén összesen 142 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt. a balesetek közül 12 halálos, 58 súlyos és 72 könnyű sérüléssel volt.

x x x

pécsen egy utkereszteszűdésben golyák dezső 36 éves vontatóvezető, fazekasbodai lakos, az általa vezetett vontatóval összeütközött az őt motorkerékpárral előző jung jános 22 éves vájár, pécsi lakossal. a baleset következtében a motorkerékpár utasa, pantó jenő 21 éves bányász, pécsi lakos a helyszínen meghalt. jung súlyos sérülést szenvedett. a rendőrségi vizsgálat eddigi megállapítása szerint golyák szabálytalanul kanyarodott, jung pedig figyelmetlenül előzött. golyák gépjárművezetői engedélyt bevonták.

mernyén, a 65-ös számú úton józsa lászló, 20 éves rakárvezető, zalavári lakos személygépkocsijával az árokba borult. utasai közül kőnig gyula 26 éves üzletvezető, zalavári lakos a helyszínen meghalt, józsa és két utasa könnyű sérülést szenvedett. a rendőrségi vizsgálat eddigi megállapítása szerint a balesetet műszaki hiba okozta.

kunágótán a közúton schneider antal 26 éves máv-dolgozó kevermési lakos személygépkocsijával áttért az uttest menetirány szerinti baloldalára, és ott egy fának ütközött. schneider a helyszínen meghalt. a rendőrségi vizsgálat eddigi megállapítása szerint schneider a személygépkocsit nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette.

hajduszoboszlón a 4-es számú főúton terge istván 24 éves kézbesítő szolnoki lakos személygépkocsijával előzés közben nekiütközött egy pótkocsis vontatónak majd tovább haladva a baloldali utárokba borult. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül nyitrai tiberius 16 éves tanuló, debreceni lakos a helyszínen meghalt, a személygépkocsi vezetője és két utasa súlyos, egy utas pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint terge a személygépkocsit nem a forgalmi és utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette és előzés közben nem tartott kellő oldaltávolságot. terge gépjárművezetői engedélyt bevonták.

/folyt.köv./
11.40/ra

-10-

bb.14. / balesetek ... folyt./ra

berettyóújfalun a 42-es számú főúton bányai jános 67 éves gépkocsivezető, román állampolgár, kolozsvári lakos az általa vezetett nyergesvontatóval a vizes úton megcsuszott és egy utmenti fának ütközött. a baleset következtében az utasok közül kilin carol 57 éves román állampolgár, kolozsvári lakos a kórházban meghalt, egy utasa súlyos, és a vezető könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint bányai nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a rendőrség az ügyben tovább folytatja a vizsgálatot.

leányfalun a közúton egy személygépkocsi elütötte budai botond 2 éves tahitótfalui lakos gyermeket, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a gyermek féktávolságon belül futott a személygépkocsi elé.

sárváron a 88-as számú főúton török róbert 24 éves segéd munkás nemesbódi lakos apja személygépkocsijával az utmenti árokba hajtott, és ott egy fának ütközött. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, kovács tamás 27 éves fűtőszerező, nemesbódi lakos a helyszínen meghalt, török súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint török - aki egyébként gépjárművezetői engedéllyel nem rendelkezett - a személygépkocsit ittas állapotban vezette.

zsámbékon egy utkanyarban motorkerékpárjával kisodródott az uttestről és az árokba borult szampiás józsef 32 éves rakárvezető hidvégtartó lakos és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

a felsőzsolcai máv állomás területén nemes ferenc 33 éves segéd munkás mezőkereszteszi lakost egy áthaladó tehervonat elütötte. nemes a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint nemes figyelmetlenül, a sínek között közlekedett.

a kiskörösi állami gazdaság bócsai üzemében kakukk istván 48 éves mezőgazdasági munkás, bócsai lakos egy vízelvezető aknába esett és a vízbefulladt.

/folyt.köv./

11.45/ra

-11-

12.05/ra

bb.14. / balesetek .. 2.folyt./ra

Izsáki lakásán biliczki andrás 30 éves tsz-tag egy betonkeverőgép üzemeltetése közben halálos áramütést szenvedett. a rendőrségi vizsgálat eddigi megállapítása szerint biliczki a gépet szabálytalanul, földeletlen dugaszoló aljzathoz csatlakoztatta és azt nedves kézzel megfogta.

mándokon egy betonbetétes kerítés tetejére játszás közben felmászott kovács lászló hatéves, mándoki kisgyermek, a kerítés kidőlt, és a gyereket maga alá temette. a kisfiú olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy az orvoshoz szállítás közben meghalt. a rendőrség valamennyi baleset ügyében folytatja a vizsgálatot./mti/

-. -

bb. 15. szökött fegyveres katonát fogott el a rendőrség

mm il ie

1979. július 23.

dobai károly 23 éves sorkatona alakulatától fegyverrel megszökött. vasárnap budapesten, a xv. kerületben a szolgálatot teljesítő rendőr ágoston jános rendőr-főtörzsrörmester személyazonosságának igazolására szólította fel a szökésben lévő katonát, aki pisztollyal megsebesítette őt. a rendőrt súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították. dobai károlyt a katonai ügyészség előzetes letartóztatásba helyezte, s ellene az eljárást megindította./mti/

-. -

bb.16. amatőr csillagászok tábora a szigetközben

csr/ra/st ie

1979. július 23.

amatőr csillagász táborozás kezdődött hétfőn szigetközben, győrzámoly határában, a mosoni-duna partján. a tábort a győri rába magyar és szlovák amatőr csillagász klubja szervezte. egy héten át magyar és szlovák amatőr csillagászok végeznek megfigyeléseket a táborban. egy 80 milliméter átmérőjű hordozható távcsővel, s előadásokat hallgatnak meg csillagászati és űrhajózási kérdésekről./mti/

-. -

11.55/ra

-12-

16⁵⁰
ra

17¹⁰ Dm

bb.17. kullancsirtás sopron környékén

cser/st/ra ie

1979. július 23.

kullancsirtás kezdődött hétfőn a sopron környéki kirándulóhelyek legforgalmasabb részein: a brennó-jergvölgyi úttörő tábor és a kistómalom környékén. az irtási helyeken erős vegyszereket permeteznek ki az aljnövényzetre. a közeli napokban ugyancsak kullancsirtás lesz a győri ujbáti úttörőtáborban és a szigetközi dunaszigeti üdülőhelyen is.
/mti/

-. -

bb.18. magyar tojástermelő üzem dél-jemenben - elindult az első naposcsibeszállítmány bólyból adenbe

igó/st/ra ie

1979. július 23.

magyar segítséggel teremtik meg a nagyüzemi intenzív baromfitenyésztést a jemeni népi demokratikus köztársaságban. a baráti arab ország a bólyi mezőgazdasági kombináttól vásárolt erre a célra nagy termelőképeségű tojóhibrideket. az első szállítmányt hétfőn indították utnak a kombinát bárri baromfiüzeméből. a hetvenezer hófehér naposjércét speciális gépkocsik vitték budapestre, és ferihegyről külön repülőgép szállította tovább a vörös-tenger partján fekvő adenbe.

államközi szerződés alapján az agroinvest modern tojástermelő üzemét épített a dél-jemeni főváros közelében. a nagyüzemi baromfiótlak technológiai tervét és a tojástermelés rotációs rendszerét a bárri baromfiótlak munkatársai dolgozták ki. a csibeszállítmánnyal együtt a bólyi kombinát két szakembere is adenbe utazott: egy szaktanácsadó és egy állatorvos. egy hónapig dolgoznak a jemeni népi demokratikus köztársaságban, segítik a baromfitelep üzembehelyezését, és betanítják az arab baromfitenyésztőket.

a dél-jemeni tojástermelő üzemét a kanadai shaver-tojóhibriddel telepítik be, amelyet hazánkban egyedül a bólyi mezőgazdasági kombinát tenyészt. ezek a tyukok egy termelési ciklusban átlagosan 280-300 tojást tojnak. jól bírják a klímaváltozásokat, így a miénknél melegebb éghajlat alatt is megőrzik intenzív tojóképeségüket. a kombinát egyelőre tojókat szállított, később pedig továbbtenyésztésre alkalmas szülőpárokat is elad a jemeni népi demokratikus köztársaságnak.
/mti/

-. -

12.00/ra

-13-

14⁴⁰
07

bb.19. időjárásjelentés

ra ie

1979. július 23.

a meteorológiai intézet jelenti július 23-án, hétfőn
13.00 órakor:

folytatódik az évszakhoz képest hűvös idő.

hétfőn délelőtt európa északi felén egy ciklon erősen felhős, időnként esős időt okozott. a moszkva-kiev-bukarest-split-milánó vonalban húzódó, 200-800 km széles frontálzónában is sok helyen esett az eső. borongós időről és elszórt esőkről érkezett jelentés a brit-szigetektől és az nszk, valamint az ndk területéről. ezeken a helyeken a hőmérséklet is alacsonyabb volt a július második felében megszokottnál. európa többi részén napos, száraz idő volt. magyarországon vasárnap vonult át az előbb említett front. napközben erősen felhős, borult időt és ismétlődő esőt, záporokat okozott. a hőmérséklet csúcserőssége általában 20 és 25 a nyugati országrészben 16 és 20 fok között volt. az esti, éjszakai óráktól északnyugat felől folyamatosan csökkent a felhőzet és hétfő reggel már csak a déli országrészben esett az eső. vasárnap és hétfő reggel 7 óra között csaknem mindenütt hullott legalább jelentéktelen mennyiségű eső. a legtöbb csapadékot - 5-10 mm-t - a dunántul nyugati, és déli, valamint az alföld délkeleti részén mérték. a legalacsonyabb hőmérséklet hétfőn hajnalban 8 és 15 fok között volt. délelőtt a déli országrészben is feloszlott a felhőtakaró és délebbre már országsszerte napos, száraz, de kissé hűvös, szeles idő volt. a hőmérséklet 11 óráig 19-21 fokig emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 20.1 fok volt. ez 2.0 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1019 mb /765 mm/, nem változik.

a balaton vize 11 órakor siófoknál 20 fokos volt.

/folyt.köv./

13.05/ra

-14-

1445
07

bb.19. / időjárásjelentés folyt./ra

várható időjárás kedd estig:

hétfőn gyengén, vagy közepesen felhős, száraz idő, kedden - különösen az ország déli és nyugati részén - átmeneti erős felhősödés és elszórtan átfutó záporok. délen és nyugaton tartós eső is előfordulhat. gyakran élénk észak, északnyugati szél, a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, a legmagasabb nappali hőmérséklet 18-23 fok között.

távolabbi kilátások szerdától-szombatig:

felhőátvonulások futó záporokkal, az évszakhoz képest kissé hűvös idő várható. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 10-15 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 21-26 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél: 390 cm, a víz hőmérséklete: 19.4 fok c.
/mti/

-.-

bb.20. fogadás az egyiptomi nemzeti ünnep alkalmából

t--don/mm/ra dg ie

1979. július 23.

salah bassiouny, az egyiptomi arab köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából hétfőn fogadást adott a nagykövetségen. a fogadáson részt vett boros sándor kulturális miniszterhelyettes, valamint politikai, társadalmi és gazdasági életünk több más képviselője. megjelent a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja is.
/mti/

-.-

bb.21. a megváltozott fogyasztói árak jegyzéke az árhivatal hivatalos lapjában

sl/pá/ra pp ie

1979. július 23.

az országos anyag-és árhivatal árszabályozás és termékforgalmazás című hivatalos lapjának most megjelent 28. száma részletesen ismerteti a július 23-án életbelépett új hatósági fogyasztói árakat. a hivatalos lap beszerezhető az v. kerület bajcsy-zsilinszky ut 76. szám alatti hírlapboltban.
/mti/

-.-

13.20/ra

-15-

1445
07

bb.22. elhunyt gulyás ferenc

s/dg/ra ie

1979. július 23.

gulyás ferenc, a szocialista hazáért érdemrend kitüntette 75 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása július 27-én 15 órakor a rákoskeresztúri temetőben lesz.

mszmp xv.kerületi bizottsága

/mti/

-.-

bb.23. befejeződött a soproni nyári egyetem

cser/ra st ie

1979. július 23.

a soproni nyári egyetem, amelynek 200 hallgatója két héten át a környezetvédelem időszerű kérdéseivel foglalkozott, hétfőn bezárta kapuit. a nyári egyetemet az idén 23. alkalommal rendezték meg, az eddigi legnagyobb bel-és külföldi érdeklődés mellett. az előadások a mezőgazdasági, erdőgazdálkodási kutatásokkal és azok környezetvédelmi összefüggéseivel, a természetvédelmi területekkel foglalkoztak. egyebek között elmondták, hogy a jelenleg 300 ezer hektárnyi magyarországi védett területet 1985-re 500 ezer hektárra növelik. bejelentették, hogy rövidesen tájvédelmi körzet lesz a kőszegi hegység is./mti/

-.-

bb.24. a belföldi főszerkesztőség híreinek a jegyzéke 14.00 óráig:

ra ie

1979. július 23.

1. karbantartás
2. könyvek a moszkvai vásárra
3. motivációvizsgálat
4. képzőművészek sikere
5. hortobágyi hidi vásár
6. ormánsági szőnyegek
7. vendégvárás szegeden
8. munkásművelődés
9. ifju házások otthonai
10. betakarító gépek

/folyt.köv./

14.00/ra

-16-

14.00/ra

bb.24./ a belföldi folyt./ra

11. kitüntetés
12. népfront küldöttség utazott mongóliába
13. károlyi amy kitüntetése
14. balesetek
15. szökött fegyveres katona
16. amatőr csillagászok tábora
17. kullancsirtás /1.sz.jav./
18. tojások dél-jemenbe
19. időjárás
20. fogadás
21. fogyasztói árak jegyzéke
22. elhunyt gulyás ferenc
23. soproni nyári egyetem
24. hirjegyzék

/mti/

-.-

bb.25. kisebb tűz a hiltonban - személyi sérülés nem történt

fe/zsu di

1979. július 23./mti/

szombaton a kora esti órákban kisebb tűz ütött ki a budapesti hilton szállóban. a szálloda tűzbiztonsági berendezései tökéletesen működtek és az időben riasztott tűzoltóság a tüzet gyorsan elfojtotta. az anyagi kár jelentéktelen, a tűz a szálloda üzemeltetésében fennakadást nem okozott. személyi sérülés nem történt./mti/

-.-

bb.26. újabb munkások a diósgyőri lenin kohászati művekben

kör/st zsu di

1979. július 23.

újabb munkásokkal zárult a diósgyőri lenin kohászati művek folyamatosan dolgozó üzemeiben a hétfőn reggel véget ért vasárnapi műszak. az acélmű szocialista brigádjai az átlagos napi teljesítménynél háromszáz tonnával több acélt csapoltak. a hengermű blokkosorán, valamint a bugasoron összesen mintegy nyolcszáz tonna acéltömböt, ugynevezett bugát dolgoztak fel terven felül a szocialista brigádok. a továbbfeldolgozó hengerosorokon csaknem háromezerháromszáz tonna készárut állítottak elő./mti/

-.-

15.25/zsu

-17-

15.25/zsu

bb.27. mentik a szalmát, betakarítják az aratás összes melléktermékét csongrádban

tób/ká zsu dim

1979.julius 23.

Csongrád megyében is megkülönböztetett figyelmet fordítanak az aratás melléktermékeinek betakarítására. a megyei tanács mezőgazdasági osztályának hétfői jelentése szerint a gazdaságok eddig a learatott terület 65 százalékáról huzzák le, kötötték bálákba, illetve hordták kálákba a szalmát. a makói uttörő, a makói kossuth, a szentesi termál és még sok más tsz-ben prémiumfeltételként kötötték ki, hogy nyolc-tíz centiméternél nem hagyhatnak magasabb tarlót a kombájosok.

egyed- egyes gazdaságokban nincs szükség az összes szalmára, mégsem hagyják tönkremenni, átengedik a területet az aratás melléktermékére igényt tartó tsz-eknek. több nagyüzem önköltségi áron adja el a szalmát azoknak a szövetkezeti gazdáknak, akik a háztájiban állattálmányt tartanak és a jószágokat a tsz útján értékesítik.

a gorsai állami gazdaságban 10 vagon szalmát olyan minőségben tárolnak, óvnak meg az időjárás viszontagságaitól, hogy azt - szükség esetén - az állattálmány takarmányozására is felhasználhassák. sok tsz-ben külön brigádokat hoztak létre azokból a dolgozókból, akik jól értenek a kazalozáshoz./mti/

--

bb.28. kubai építészeti kiállítás - sajtótájékoztató a bemutatóról
t sb/gg pp zsu di 1979.julius 23.

a szabad kuba építészetének két évtizedéről nyílik kiállítás budapestben. erről tartott hétfőn sajtótájékoztatót leandro herrera ramirez, a kubai állami építésügyi bizottság főosztályvezetője. mint elmondotta: a magyar építészet és építésügy egy évvel ezelőtt havannai bemutatkozását viszonyozza a tárlat, amelynek anyaga - így a 200 nagyméretű fénykép - történelmi visszpillantást nyújt kuba állami építőiparának és építőanyagiparának kialakulásáról, fejlődéséről, a korszerű módszerek elterjedéséről.

kubában 1959 óta 167 kórház épült, és 164 új óvodát adtak át. az alfabetizmus megszüntetésével párhuzamosan kidolgozták az iskolaépítés korszerű, vasbeton-elemes módszerét, amellyel most már évente 90.000 diák elhelyezésének feltételeit teremtik meg. a kubai szocialista forradalom győzelme után a legendáshírű ernesto /ché/ guevara vezetésével létrehozták kuba saját gyárépítő szervezetét, amely 54.000 dolgozót foglalkoztat az 1971. évi 12 ezer helyett.

/folyt.köv./

16.45/zsu

17/10
pa

-18-

bb.28. /kubai építészeti kiállítás ... folyt./zsu

ujabb völgyzáró gátak létesítésével csaknem megtízszerezték a víztárolók befogadóképességét, és 160 ezerről egymillió 130 ezer hektárra bővítették a mezőgazdaság öntözhető területét. az ország uthálózata több mint 17.000 kilométer hosszú országutttal és műutttal gyarapodott, s megkezdték az autópályák építését. ezek hálózata 2.300 kilométer hosszú lesz. százezer új otthont is építettek 1959 óta. az előregyártó üzemek hálózatának gyors bővítésével 1985-től már évente 100.000 új otthon építésére kívánnak berendezkedni.

a „kubai építészet 20 éve”, kiállítás, amely szerdán nyitja meg kapuit, augusztus 3-ig naponta délelőtt 10 órától délután 6 óráig tekinthető meg a néprajzi muzeumban. szerdán, csütörtökön és pénteken reggel 9 órakor kubai építészek tartanak előadásokat a magyar szakembereknek, a kubai lakás- és iskolaépítés, valamint az ipari és mezőgazdasági beruházások fejlődéséről, s beszámolóikat filmek vetítésével egészítik ki./mti/

-- a hagyközönség számára

bb.29. megnyílt a gyulai művésztelep

kep/ká la zsu di

1979.julius 23.

tizennegyedik alkalommal fogadja az ország különböző tájairól érkezett hivatásos és amatőr képzőművészeket a hétfőn megnyílt gyulai művésztelep. a 26 alkotó többsége évek óta részt vesz a telep munkájában. régészek, szociológusok, művészettörténészek is gyakori vendégek gyulán.

a művésztelep augusztus 11-én zárja kapuit. a hagyományoknak megfelelően az ott készült munkákból a gyulai erkel ferenc művelődési központban tárlatot rendeznek./mti/

--

bb.30. nyolcmillió liter tej - egy tsz-ből

szé/st zsu di

1979.julius 23.

az idei év első félévében a tavalyi esztendő azonos időszakához képest 60 százalékkal több, összesen 4 millió liter tejet adott a közfogyasztásnak a vaszari hunyadi tsz. a gazdaság kitűnő eredményével nemrégiben megnyerte az országos tejtermelési versenyt. az eddigi átlagból arra következtetnek a szakemberek, hogy ez év végéig 8 millió liter tejet értékesíthet a szövetkezet.

/folyt.köv./

16.55/zsu

17/10
pa

-19-

bb.30./nyolcmillió liter tej ... folyt./zsu

a legjobb eredményeket az 1000 darabos holstein friz állomány nyújtja, amely teheneként évi átlagban 7340 liter tejet ad. tavaly 1000 férőhelyes telepet építettek az állomány-nak, s az idén augusztusig elkészül egy újabb 1000 tehenet befogadó korszerű telep. ez utóbbit saját tervezésben és kivitelezésben a térszben termelt faanyag felhasználásával, a központi fűtést is beleértve mindössze 40 millió forint költséggel hozzák létre.

a 16.000 hektáros gazdaság jól szervezett munkájáért, a kiváló eredmények elismeréseként döbrönte imréné, gazdasági elnökhelyettes a napokban kapta meg a munka érdemrend arany fokozatát./mti/

.-.

bb.31. biztatóan fejlődik a cukorrépa

káp/ká la zsu di

1979.julius 23.

biztató a cukorrépa fejlődése a kaposvári cukorgyár körzetéhez tartozó baranya, tolna és somogy megyében - állapították meg a szakemberek a mintegy 8800 hektárnyi területen végzett első szemlén. a kedvezőtlen időjárást jól vészték át a növények, a legutóbbi csapadék pótolta a hiányzó nedvességet, a gyökérzet és a levélzet erőteljes fejlődésnek indult. így, ha a tőszám valamivel kevesebb is, a nagyobb répamennyiség meghozza a várt eredményt. egyes táblákon a répa átlagsulya már eléri az 50-60 dekagrammot. a mérések során kiderült az is, hogy a répa cukortartalma két tized százalékkal magasabb, mint az elmúlt év hasonló időszakában.

a csapadék hatására nagyobb a gyomosodás, ezért a gazdaságokban - mivel gépi erővel már nem lehet - kézi erővel, kapával, irtják a gazt./mti/

.-.

17.00/zsu

-20-

17.10/ok

bb.34. kádár jános fogadta a holland kommunista párt elnökét

gg/ok di

1979. július 23.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára hétfőn a központi bizottság székházában fogadta henk hoekstra-t, a holland kp elnökét, aki az mszmp központi bizottsága meghívására, pihenés céljából tartózkodik hazánkban.

a szívélyes elvtársi légkörű megbeszélésen kölcsönösen tájékoztatták egymást a magyar, illetve a holland testvérpárt helyzetéről, tevékenységéről. véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet, valamint a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről.

mindkét részről kiemelkedő jelentőségűnek ítélték meg az újabb szovjet-amerikai megállapodást, a hadászati fegyverrendszerek korlátozásáról, amely kedvező feltételeket teremt a béke és a nemzetközi enyhülés további erősítéséért, valamint a fegyverkezési hajszára - különös tekintettel a nukleáris fegyverkezés - megfékezéséért folytatott harc számára. a megbeszéléseken egyértelműen kifejezésre jutott, hogy a békeszerzők erők további összehangolt fellépése szükséges a béke és a nemzetközi enyhülés vívmányainak megvédelmezése és az újabb háborus tüzfészek kialakulásának megakadályozása érdekében.

a tárgyalásokon széleskörű egyetértés nyilvánult meg valamennyi érintett kérdésben. mindkét részről hangsúlyozták annak szükségességét, hogy a magyar szocialista munkáspárt és a holland kommunista párt kapcsolatai tovább fejlődjenek az internacionalista szolidaritás szellemében.

a találkozón jelen volt berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője./mti/

.-.

- 21 -

17.10/-ok

17.10/ok

bb.32. ipari tudományos konferencia szegeden

dob/st la zsu di

1979.julius 23.

a termékszerkezet korszerűsítésének feladatai, különös tekintettel a textil- és az élelmiszeriparra - ez a témája a szegedi technika házában hétfőn megkezdődött három napos ipari tudományos konferenciának. a tanácskozáson mintegy 400 gazdasági vezető, gyakorlati szakember és tudományos kutató vitatja meg a témával összefüggő kérdéseket. csernok attila, a magyar nemzeti bank elnökhelyettese megnyitó előadásában egyebek között hangoztatta, hogy a korábbinál nagyobb rugalmassággal kell reagálni a bennünket körülvevő világ változásaira. amikor termékszerkezetről beszélünk, mindig világpiacon kell gondolkodnunk, ezen belül elsősorban a kgst-kapcsolatok bővítésére, a kgst-országok vállalataival kialakítandó integrációs kapcsolatok fejlesztésére kell törekednünk. elsősorban ez erősíti a termékszerkezet váltással járó kockázatot elviselő képességünket is.

a következő két napon a résztvevők szekcióüléseken vitatják meg a termékszerkezet korszerűsítésének kérdéseit a textil- és az élelmiszeriparban./mti/

--

bb.33. megfiatalodott, új szárnyal bővült harkány régi téli pavilonja

han/st la zsu di

1979.julius 23.

harkány gyógyfürdőn hétfőn elkészült a korszerűsített, és új szárnyal bővített régi téli pavilon, ahonnan zárt függőfolyosón lehet átsétálni a pár évvel ezelőtt nyílt új pavilonba. a 25 millió forint értékű korszerűsítés, fejlesztés eredményeként nőtt a befogadóképesség, kelemesebbek a körülmények. a tágas pihenőtérrel például újabb 75 ágy áll a vendégek rendelkezésére, a vállfás öltözőben mintegy ezerrel több fürdőző ruháinak jut hely. a téli időszakban a fürdő ezután egyidőben négyezer vendéget fogadhat.

a mostani fejlesztés új szolgáltatások bevezetését is lehetővé teszi, s ezzel erősödik harkányfürdő gyógyjellege. a közeljövőben sor kerül nyújtókád beállítására, a vízalatti masszázs bevezetésére, jövőre pedig szauna egészíti ki a fürdő szolgáltatásait./mti/

--

17.15/zsu

-22-

1979

bb.35. életmentő kitüntetése pécsen

han/st mné zsu di

1979.julius 23.

életmentő emlékéremmel tüntette ki a minisztertanács dr. molnár lászlót, a déldunántuli vízügyi igazgatóság osztályvezetőjét.

dr. molnár lászló idén június 3-án a pécsi tó partján tartózkodott gyermekeivel, amikor segélykiáltásokra felfigyelve észrevette, hogy két ember a mély vízbe esett. egyikük kiuszott, a másik, orsós ferenc bánosi lakos azonban elmerült, és csak annak köszönheti életét, hogy dr. molnár lászló kimentette és szakemberi ellátásban részesítette.

a kitüntetést hétfőn takács gyula, a baranya megyei tanács elnökhelyettese nyújtotta át./mti/

--

bb.37. tűz a péti nitrogén művek furfurool üzemében

bév/ká/fe zsu di

1979.julius 23.

hétfőn tűz keletkezett a péti nitrogén művek furfurool üzemében. a finn gyártmányú berendezések próbái közben az egyik készülék belobbant, mert üzemzavarának elhárítása közben - a vizsgálati eljárás eddigi megállapítása szerint - nem a kellő körültekintéssel jártak el. az ott dolgozó három finn szakember - reunamo juha mertti, kiialainen pekka tapio, santala seppo eino juhani - súlyos égési sérülést szenvedett, két magyar szakember pedig könnyebben megsérült. a vizsgálatok és a szükséges intézkedések után az üzemi próbákat folytatják./mti/

--

bb.39. megnyílt a debreceni nyári egyetem

szii/st la zsu di

1979.julius 23.

a világ 26 országából érkezett mintegy 350 hallgató részvételével hétfőn ünnepélyesen megnyitották a debreceni nyári egyetemet. az idén 40. alkalommal megrendezett tanfolyamra a legtöbben az európai szocialista országokból érkeztek, de 43-an jöttek franciaországból is, és vannak vendégei a nyári programnak vietnamból, az usa-ból, ausztráliából és kanadából.

pálffy istván, a nyári egyetem igazgatója köszöntötte a vendégeket és a hallgatókat, majd pozsgay imre kulturális miniszter mondott megnyitó beszédet.

/folyt.köv./

18.00/zsu

-23-

bb.39./megnyilt a debreceni ... folyt./zsu

a debreceni nyári egyetemen négy hét alatt 54 előadás hangzik el, magyar, orosz, angol, francia, finn, német és olasz nyelven. az előadások középpontjában a magyar irodalom és művelődés legfontosabb kérdései állnak. ezt egészíti ki a magyar nyelv- és nyelvművelés kérdéseivel foglalkozó előadások sora, valamint az angol, illetve orosz nyelvű kurzus, amely Magyarország történetét, illetve a magyar irodalomtörténetet tekinti át. az egyhónapos programban kulturműsorok, kirándulások, hangversenyek is szerepelnek./mti/

-. -

bb.38. a béke zászlója alatt - szófiában rendezik a gyermek alkotóművészek világforumát

t az/mi dg la zsu di

1979.julius 23.

a harangok a nyáron szófiába mennek: a bolgár fővárosban rendezendő nemzetközi gyermektalálkozón csendülnek-kondulnak-csilingelnek, köszöntvén az öt világrészből összesereglett gyermekhadat. a harangok a gyermekdelegátusokat utnak indító országok ajándékai - a magyarországi küldemény mázsás sulyu, kristályhangu, szépen cizellált-s alkotóelemei lesznek annak a hatalmas emlékműnek, amely az augusztus 15-től 30-ig tartó eseménysorozat zárultával is hirdeti majd a népek békeóhaját, a felcseperedő nemzedékért érzett felelősséget.

a nemzetközi gyermekév szófiái eseményéről, a gyermekalkotók, „béke zászlója címmel rendezendő találkozójáról hétfőn a bolgár kulturális központban számolt be az újságíróknak sztojan radev, az intézmény igazgatója. elmondta, eddig nyolcvannál több országból jelezték a szervező bizottságnak, hogy a meghívást elfogadták, s kiválasztották a küldötteket.

valamennyi országban szigorú zsüri válogatott: pedagógusok, a kulturális élet kiváló személyiségei, s nem utolsósorban maguk a gyerekek döntöttek, kik kerülhet a nemzeti színeket képviselő nemzeti csapatba. a kisiskolás korosztályba tartozó küldöttek - a felső korhatár 14 esztendő - egytől egyig jeles művelői valamely művészetnek. az emberi kultúra ígéretei ezek a zsenge kora alkotóművészek, akik éppen csak rácsodálkoztak a világra, s máris adtak valamit hozzá.

/folyt.köv./

18.10/zsu

-24-

18.10
za

bb.38./a béke zászlója alatt ... folyt./zsu

ékeszszólóan bizonyítja ezt majd a szófiái találkozó rajzkiállítása, a gyermekek más képzőművészeti alkotásainak tárlata, amelyre több ezer mű érkezett szerte a földkerekségről. fontos eseménye lesz a gyermektalálkozónak az a nemzetközi tudományos szimpózium, amelyet „a gyermek, az alkotói kezdet és a fejlődés”, címmel rendeznek augusztus 23-30 között világhírű tudósok, művészek részvételével.

a tájékoztatón elmondták, hogy harangból nyolcvan gyermeket várnak szófiába. a magyar gyerekek két csoportban indulnak, részint az ifjú alkotóművészek hivatalos küldöttségének tagjaként, részint a bolgár kulturális központ vendégeiként./mti/

-. -

bb.40. olajszenyeződés a krasznán - eredményes a védekezés

i sb/ pá sc/zsu di

1979.julius 23.

Olajszenyezés érte a kraszna folyó romániai szakaszát, amelyről a kétoldali vízgazdálkodási együttműködés alapján a román partnerek azonnal értesítették a magyar vízügyi szolgálót. július 21-én érkezett az olajszenyeződés a folyó határszakaszára, s a gyors jelzést követően a felsőtiszavidéki vízügyi igazgatóság tiborszállás térségében jól felkészülhetett - a korábban már kidolgozott védelmi tervek alapján - a szennyeződés fogadására. merülőfalakat helyeztek el a kis folyó medrében, s így partközelségbe terelik, majd onnan speciális eszközökkel, viszonylag könnyen eltávolítják az olajat. a vékonyabb olajréteget perlittel itatják fel, s ezt a masszát merítik ki a vízből.

megállapították, hogy nem jutott át olaj a merülőfalakon, s így a kraszna és a tiszta vízkivételi műveinél - előreláthatóan - nem kerül sor korlátozásra. a vízügyi igazgatóság a román partnerektől tájékoztatást kapott arról is, hogy a szennyezést lokalizálták és négysoros merülőfalak segítségével folytatják a szennyeződés eltávolítását. ennél fogva a magyar szakaszra is mind kevesebb olaj kerül. a vizsgálatok is igazolták, hogy a határszelvényben csökkent a szennyeződés, de természetesen a vízügyi igazgatóság a szennyeződés teljes megszüntetéséig folytatja a munkát, és készültséget tart./mti/

laboratóriumi vizsgálatokkal

-. -

18.20/zsu

-25-

18.20
za

bb. 36. tájékoztató az új gépkocsiárakról

t kf s ppp il di

1979. július 23.

a személygépkocsik új fogyasztói áráról és az előleg befizetéséről tájékoztatta a sajtó képviselőit hétfőn Csüri István a Merkur vezérigazgatója. július 23-tól az új személygépkocsik egyes típusainak új ára a következő:

Lada 1200	105.000
Lada 1200 / universal /combi/	115.000
Lada 1300	114.000
Lada 1500	126.000
Lada 1600	140.000
moszkvics 214	94.000
zaporozsec zaz-968 a	63.000
volga gaz-24	154.000
volga gaz-24-02 universal /combi/	177.000
trabant limousine 601	59.000
trabant limousine 601 special	62.000
trabant limousine 601 hycomat	43.900
trabant universal 601 /combi/	67.000
trabant universal 601 hycomat /combi/	47.500
wartburg 353 w limousine	94.000
wartburg 353 w limousine tolótetős	98.000
wartburg 353 w de Luxe	100.000
wartburg 353 w de Luxe tolótetős	104.000
wartburg 353 w tourist	107.000

/folyt.köv./

1905
pa

- 26 -

bb.36./tájékoztató ... folyt./il

skoda 105 s	89.000
skoda 120 l	94.000
skoda 1203 van mikrobusz	200.000
polski fiat 125/1500	125.000
polski fiat 126/650	70.000
dácia 1300	106.000

az új árakban benne van a biztonsági öv, a mentődoboz, a visszapillantó-tükör és a sárscapó ára is.

ismeretes az a minisztertanácsi rendelkezés, amely szerint a gépkocsi megrendelésekor az előleg a vételár 50 százaléka, s a korábbi 20 százalékos előleget november 30-ig 50 százalékkal kiegészíteni. Eszerint július 23-tól új személygépkocsi megrendelésekor az új fogyasztói ár 50 százalékát kell előlegként befizetni az OTP, illetve a Takarékszövetkezeti fióknál.

a július 23-a előtti megrendelések vételár előlege nem változik. ezért annak aki az árváltozás hatályba lépésének napjáig már 50 százalékos vételár-előleg befizetéssel rendelt személygépkocsit, vagy az előleget már korábban 50 százalékra kiegészítette, annak nincs semmi teendője. akinek az árváltozás hatályba lépésekor 20 százalékos előleg befizetéssel volt érvényes megrendelése, annak azt még a régi vételár 50 százalékára kell kiegészítenie november 30-ig.

amennyiben a vásárlónak a Merkur javasolta átadás-átvételi nap az árváltozás miatt nem felel meg, úgy - a megállapodásnak megfelelően - írásban jelölhet meg új időpontot, megrendelését a készlethelyzettől függően teljesíti a vállalat.

az új fogyasztói árakról, a megrendeléssel kapcsolatban felmerülő kérdésekről az OTP és a Takarékszövetkezeti fiókok, valamint a Merkur autószalonjai adnak részletes tájékoztatást./mti/

--

18.20/il

- 27 -

1915
pa

bb.41. részvétlívirat

gg/dg la zsu di

1979. július 23.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki részvétét ton duc thang-nak, a vietnami szocialista köztársaság elnökének nguyen luong bang, a vkp kb tagja, a vietnami szocialista köztársaság alelnöke elhunytá alkalmából.

trautmamm rezső, a népköztársaság elnöki tanácsának helyettes elnöke, berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, házi vencel külügyminiszterhelyettes és karsai lajos, hazánk hanoi nagykövete hétfőn részvevlátogatást tett a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövetségén./mti/

-. -

bb.42. lengyel plakátkiállítás balatonfüreden

feh/ st zsu la

1979. július 23.

lengyel kulturális plakátokból nyílt kiállítás hétfőn balatonfüreden, a balatoni galériában. a lengyel népköztársaság fennállásának 35. évfordulója alkalmából. a kiállítást edward debicki, a budapesti lengyel kulturális és tájékoztató központ igazgatója nyitotta meg. a megnyitó után a galéria előtti téren a bydgoszcz-vidéki ének és táncgyűttes adott műsort./mti/

-. -

bb.43. időjárásjelentés

fe/zsu la

1979. július 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. július 23-án este:

várható időjárás kedd estig: különösen délen és nyugaton átmeneti erős felhősödés várható, és ott tartósabb eső is valószínű, máshol csak elszórtan lesznek átfutó záporok. az északi, északkeleti szél időnként megélénkül. a legmagasabb nappali hőmérséklet délen és nyugaton 15-20, máshol 20-24 fok között lesz./mti/

...

-. -

18.40/zsu

-28-

1985
10/20

bb.44. a jános passió a veszprémi várban

feh/st zsu la

1979. július 23.

a veszprémi vár hangversenyek sorozatában hétfőn a pécsi liszt ferenc zeneművészeti főiskola szimfónikus zenekara és énekkara adta elő: j.s.bach: jános passióját antal györgy vezényletével. az esten közreműködött andor éva, takács tamara, keönch boldizsár, prevoz jános, bordás györgy, nagy gábor, varga mártá és murányi zsuzsa./mti/

...

-. -

bb.45. a pécsi bóbíta bábegyűttes kaposvárrott

gom/st zsu la

1979. július 23.

a pécsi bóbíta bábegyűttes szerepelt hétfőn kaposvárrott a dorottya szálló dísztermében. az egyűttes három darabot mutatott be. muszorgszkij egy kiállítás képei című zeneművére alkotott produkciójukat kós lajos, az egyűttes vezetője tervezte. ezt követően leminka:inen anyja címmel epizódokat játszottak el a kalevalából./mti/

...

-. -

bb.46. a belsőldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1979. július 23-án 14.00 órától zárásig

zsu la

1979. július 23.

25. kisebb tűz a hiltonban
 26. új munkasikerek az lkm-ben
 27. mentik a szalmát
 28. sajtótájékoztató a kubai építészeti kiállításról /3.sz.fav./
 29. megnyílt a gyulai művésztelep
 30. nyolc millió liter tej
 31. cukorrépa /4.sz.fav./
 32. ipari tudományos konferencia szegeden
 33. harkány
 34. kádár jános fogadta a holland kp elnökét
 35. életmentő kitüntetése
 36. tájékoztató az új gépkocsjárakról /6.sz.fav./
 37. tűz péten
 38. gyermek alkotóművészek világfóruma szófiában
 39. debreceni nyári egyetem
 40. olajszennyeződés a krasznán /5.sz.fav./
 41. részvevlívirat
 42. lengyel plakát kiállítás /4.sz.fav./
 43. időjárásjelentés
 44. jános passió
 45. bóbíta egyűttes
 46. hírszerzés
- /mti/
készült az mti belsőldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: izsák, erika, dosztányi imre, lakatos erzsébet

...

-. -

21.10/zsu

-29-

21/20
10/20

bb.41. részvétlívrat

gg/dg la zsu di

1979.julius 23.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki részvétét ton duc thang-nak, a vietnami szocialista köztársaság elnökének nguyen luong bang, a vkp kb tagja, a vietnami szocialista köztársaság alelnöke elhunytá alkalmából.

trautmann rezső, a népköztársaság elnöki tanácsának helyettes elnöke, berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, házi vencel külügyminiszterhelyettes és karsai lajos, hazánk hanoi nagykövete hétfőn részvétlátogatást tett a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövetségén./mti/

-. -

bb.42. lengyel plakátkiállítás balatonfüreden

feh/ st zsu la

1979.julius 23.

Lengyel kulturális plakátokból nyílt kiállítás hétfőn balatonfüreden, a balatoni galériában. a lengyel népköztársaság fennállásának 35. évfordulója alkalmából. a kiállítást edward debicki, a budapesti lengyel kulturális és tájékoztató központ igazgatója nyitotta meg. a megnyitó után a galéria előtti téren a bydgoszcz-vidéki ének és táncegyüttes adott műsort./mti/

-. -

bb.43. időjárásjelentés

fe/zsu la

1979.julius 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. július 23-án este:

várható időjárás kedd estig: különösen délen és nyugaton átmeneti erős felhősödés várható, és ott tartósabb eső is valószínű, máshol csak elszórtan lesznek átfutó záporok. az északi, északkeleti szél időnként megélénkül. a legmagasabb nappali hőmérséklet délen és nyugaton 15-20, máshol 20-24 fok között lesz./mti/

-. -

18.40/zsu

-28-

1985
10/20

bb.44. a jános passió a veszprémi várban

feh/st zsu la

1979.julius 23.

a veszprémi vár hangversenyek sorozatában hétfőn a pécsi liszt ferenc zeneművészeti főiskola szimfónikus zenekara és énekkara adta elő: j.s.bach: jános passióját antal györgy vezényletével. az esten közreműködött andor éva, takács tamara, keönch boldizsár, prevoz jános, bordás györgy, nagy gábor, varga mártá és murányi zsuzsa./mti/

-. -

bb.45. a pécsi bóbbita bábegyüttes kaposvárrott

gom/st zsu la

1979.julius 23.

a pécsi bóbbita bábegyüttes szerepelt hétfőn kaposvárrott a dorottya szálló dísztermében. az együttes három darabot mutatott be. muszorgszkij egy kiállítás képei című zeneművére alkotott produkciójukat kós lajos, az együttes vezetője tervezte. ezt követően Lemminka:inen anyja címmel epizódokat játszottak el a kalevalából./mti/

-. -

bb.46. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1979.julius 23-án 14.00 órától zárásig

zsu la

1979.julius 23.

25. kisebb tűz a hiltonban
26. új munkasikerek az lkm-ben
27. mentik a szalmát
28. sajtótájékoztató a kubai építészeti kiállításról /3.sz.fav./
29. megnyílt a gyulai művésztelep
30. nyolc millió liter tej
31. cukorrépa /4.sz.fav./
32. ipari tudományos konferencia szegeden
33. harkány
34. kádár jános fogadta a holland kp elnökét
35. életmentő kitüntetés
36. tájékoztató az új gépkocsikról /6.sz.fav./
37. tűz péten
38. gyermek alkotóművészek világfóruma szófiában
39. debreceni nyári egyetem
40. olajszennyeződés a krasznán /5.sz.fav./
41. részvétlívrat
42. lengyel plakát kiállítás /7.sz.fav./
43. időjárásjelentés
44. jános passió
45. bóbbita együttes
46. hírjegyzék

/mti/
készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: izsák, erika, dosztányi imre, lakatos erzsébet

-. -

21.10/zsu

-29-

2110
10/20